
 
 

ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO, 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO JORGE - RS. 

Aos trinta dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, na Sala de 

Sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram-se os seguintes Vereadores: 

ANDRÉ ALBERTO ALESSANDRETTI, ARLEI BERGOZZA, FRANCISCO DE 

CARVALHO, GRAZIELI CAZANATTO DALL AGNOL, HERMES CANCI, TIAGO 

BRANDALISE DE SOUZA, TIAGO PUERARI PIETA e VALMOR BOTTIN. Presente à 

sessão também a Secretária Executiva e o assessor jurídico. Na forma regimental o 

Presidente da Mesa Diretora, o Vereador Senhor Valmor Bottin, deu por aberto os 

trabalhos, saudando a todos os presentes, colegas vereadores(as), e os demais presentes 

no plenário. Ato seguinte, convidou a todos os presentes para fazer uma oração. Na 

sequência colocou em apreciação do plenário o abono da falta do vereador Juvenildo 

Menin à sessão, em razão de estar cumprindo agenda na capital do estado, junto ao 

DAER, o que foi aprovado por unanimidade pelos presentes. Ato continuo solicitou a 

secretária para que fizesse a leitura da ata da décima quinta sessão ordinária a qual 

colocada em apreciação e votação, foi aprovada por Unanimidade. A seguir, a secretária, 

por ordem do senhor presidente, procedeu a leitura da mensagem recebida do Poder 

Executivo Municipal, que encaminha os Projetos de lei n.º 49, 50, 51, 52, 53 e 54 de 2025. 

Após, passou-se a leitura de ingresso, apreciação e votação do Projeto de Lei nº 49/2025, 

de 29 de outubro de 2025, de autoria do Poder Executivo, o qual “Dispõe sobre a 

criação do museu histórico municipal de São Jorge.” Colocado em apreciação e 

votação, foi o referido projeto aprovado por unanimidade. Em sequência passou-se a 

leitura de ingresso, apreciação e votação do Projeto de Lei nº 50/2025, de 29 de outubro 

de 2025, de autoria do Poder Executivo, o qual “Autoriza o poder executivo a 

celebrar termo de associação com a Associação de Turismo da Serra Nordeste – 

instância de governança regional uva e vinho serra gaúcha – ATUASERRA e dá 

outras providências”. Colocado em apreciação e votação, foi o referido projeto aprovado 

por unanimidade. Dando continuidade passou-se a leitura de ingresso, apreciação e 

votação do Projeto de Lei nº 51/2025, de 29 de outubro de 2025, de autoria do Poder 

Executivo, o qual “Estima a receita e fixa a despesa do município de São Jorge para 

o exercício financeiro de 2026, e dá outras providências”. Colocado em apreciação e 

votação, juntamente com o parecer favorável da comissão de finanças, foi o referido 

projeto aprovado por unanimidade. Dando segmento passou-se a leitura de ingresso, 

apreciação e votação do Projeto de Lei nº 52/2025, de 29 de outubro de 2025, de 

autoria do Poder Executivo, o qual “Altera dispositivos da lei municipal nº 1.916/2025 

e dá outras providências”. Colocado em apreciação e votação, foi o referido projeto 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade passou-se a leitura de ingresso, 

apreciação e votação do Projeto de Lei nº 53/2025, de 29 de outubro de 2025, de 

autoria do Poder Executivo, o qual “Dispõe sobre o parcelamento, a remissão, a 

dação em pagamento, o protesto das certidões de dívida ativa, revisão e o cadastro 

de créditos tributários e não tributários inscritos em dívida ativa e dá outras 



 
 

providências”. Colocado em apreciação e votação, foi o referido projeto aprovado por 

unanimidade. Em sequência passou-se a leitura de ingresso, apreciação e votação do 

Projeto de Lei nº 54/2025, de 29 de outubro de 2025, de autoria do Poder Executivo, 

o qual “Dispõe sobre o programa de anistia e parcelamento especial de créditos 

tributários e não tributários e dá outras providências”.  Colocado em apreciação e 

votação, foi o referido projeto aprovado por unanimidade. Aberto o grande expediente o 

vereador Tiago Puerari Pieta, após as saudações aos presentes, teceu reclamações 

quanto a falta de cuidados no centro cultural pela pessoa responsável por impor regras 

não habituais e pela falta de higiene e disse: “(...) na questão de você comprar um refri ou 

uma cerveja e por num copo e não deixar sair com a latinha ou com a garrafa, etc., e na 

questão da limpeza eu estive quinta feira passada lá, contatei o secretário de esportes e 

foi passado também para o presidente do CMD, já foi cobrado dele (...) a gente sabe que 

temos eventos de final de ano e tudo mais, então teria que dar uma cobrança mais firme 

para ele segurar mais em ordem e se não trocar (...)”. O presidente assim manifestou-se: 

“Com certeza vou repassar isso para o prefeito pois agora ficou bonito, (...) ali circula a 

população de São Jorge e muita gente de fora, na verdade a higiene é o mínimo que tem 

que ter, se ele achar que não tem capacidade de tocar é exatamente isso que tem que 

fazer. Quem está cuidando tem que dar o exemplo”. Nos comunicados gerais foi feita a 

leitura do convite para a solenidade alusiva ao primeiro ano de instalação do CRPO 

Nordeste a realizar-se às quinze horas, do dia cinco de novembro de dois mil e vinte e 

cinco, no parque de rodeios em Vacaria. Por fim, o Senhor Presidente informou que a 

próxima sessão legislativa ordinária está designada para dia 13 de novembro de 2025, às 

18horas.  Nada mais havendo a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão, 

desejando um bom retorno e boa noite a todos. Lavrada a presente ata, que após lida e 

achada conforme, vai assinado pelos presentes. Em tempo: Retifica-se para acrescer que 

o Vereador Tiago Puerari Pieta teceu suas considerações em razão de reclames recebidos 

da população. 
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